

2010–2015 годы



цель - всесторонняя трансформация национального почтового оператора в современную цифровую компанию, которая обеспечивает перемещение товаров в реальном мире с помощью цифровых решений.



В 2011 году Почта России впервые выпустила облигации, которые сегодня остаются одним из главных источников финансирования компании. В 2013 году Почта вошла в перечень стратегических предприятий, предоставляющих социально значимые услуги. К таким услугам относится, например, доставка писем от государственных органов. В 2015 году был запущен сервис электронных заказных писем с юридической значимостью, которые теперь можно отправлять и получать прямо в мобильном приложении Почты и личном кабинете zakaznoe.pochta.ru.

2021 год

Совет директоров Почты России утвердил обновлённую стратегию развития до 2030 года. Ее основная



Центральная
городская библиотека

618740, Пермский край,
г. Добрянка, ул. Советская, 72.
dobrlib.permculture.ru
Тел. (34265) 2-64-23

Составитель: Постникова Л.В.,
Библиотекарь

МБУК «ДГЦБС»
Центральная
городская библиотека



История почты

буклет

Добрянка, 2023 г.



IX–XVI века

Первые упоминания о почте относятся к IX веку. Тогда в русских летописях впервые появились слова «послала весть». В XIII веке письма уже отправляли регулярно: во времена монголо-татарского ига завоеватели ввели на Руси передовую для того времени ямскую систему доставки почты. Через ямы — почтовые станции, расположенные в 40–50 км друг от друга — гонцы могли быстро привезти послание конкретному адресату.

XVII–XVIII века

С конца XVII века ямскую систему начала заменять почтовая — более современная и широко распространённая в Европе того времени. Теперь на отправку собирали сразу много писем и доставляли их по адресам вдоль почтовой линии. К XVIII веку во всех главных городах провинций

и уездов начали появляться почтамты и почтовые конторы.

XIX век

Россия одной из первых стран стала доставлять посылки и письма на поездах. В 1837 году первый вагон с корреспонденцией отправился из Санкт-Петербурга в Царское село. А с 1874 года, когда Российская империя вошла во Всемирный почтовый союз, начало формироваться единое международное пространство для обмена письмами и посылками. Появились почтовые ящики и марки, а частная переписка стала преобладать над государственной. К концу века почтой отправляли бандероли, образцы товаров, денежные переводы, открытки и заказные письма для частных лиц.



1900–2000 годы



В XX веке наука и прогресс шагнули вперёд, что не могло не повлиять на развитие почты. С 1922 года посылки и письма начали доставлять на самолётах. Почтовые отделения открывались даже в самых отдалённых городах и сёлах, во многих из них работали телефон и телеграф, принимали коммунальные платежи, выдавали пенсии и пособия. С 1971 года в СССР стали использовать традиционный шестизначный индекс, который помог упростить обработку почтовых отправлений. Тогда же началась автоматизация процессов — появились транспортёры, штемпелевальные машины, кассовые аппараты. Благодаря этому сроки обработки и доставки сократились, а тяжёлого физического труда стало меньше.